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Tanítsd gyermekedet imádkozni.
. . . magzataitokat neveljétek a tudo­

mányban cs az l r beszédének 
intésében. Eféz. ti, 4.

ly sorokban egy fontos kerdesre kívánom 
a keresztvén szülök figyelmét telhivni: egy 
kérdésre, anielv a legfontosabb az összes 
kérdések között, amennyiben ennek helyes 
megoldásától függ úgy gyermekeinknek, vala­
mint az emberiségnek is erkölcse boldogulása, 
jövője.

A vallásos nevelést értem. Meg vagyuk 
győződve, hogy az emberek között szaporodó 
erkölcsi hajnak oka első sorban a hiányos 
vallásos nevelésben rejlik.

A vallásos nevelésnek különböző utjai 
vannak, de én a legelső es legközvetlenebb 
módnak azt tartom, hogy rövid, komoly, sze­
retetteljes intésekkel az ég télé igyekezzek 
iránvitani a szülő gyermekének szemeit, s 
erre különösen alkalmas lévén az imádság. 
Uutitsu unddkozni is. — A gyermek már kiesi 
korában megtanítható lévén egyes rövulebb 
imákra, a szülő tanítsa meg öt ilyenekre, 
melyeket aztán a nap bizonyos szakéban, reg­
gel, délben, este szülőjével együtt mondjon el.

Hallhatni ugyan s magam is hallottam 
erre vonatkozólag bizonyos ellenvetéseket, a

melyek azt tartják, hogy a gyermeket zsenge 
korban imádkozni tanítani fölösleges: hogy 
a gyermek imájának nincs semmi értelme, 
mert. a gyermek az ima jelentőségét felfogni 
nem képes. Az ezen ellenvetésben rejlő lát­
szólagos igazság azonban télre ne vezessen 
bennünket s ne zárjon el attól, hogy a gyer­
meki imának a gyermek jövőjére való áldá­
sos befolyását felismerjük. Igenis: tanítsa a 
a szülő gvermekét már kicsi korában imád. 
kozni! A komoly megilletödés, a, vallásos 
áhítat, a csendes magábaszállás. melylyel 
imádkozás közben a szix eltelik, mindmeg- 
annyi lélekzetvémle a léleknek, mely azt 
tiszta, éltető levegővel látja el. De ha a kis 
ay ennek imádkozásával egyelőre nem is érnénk 
el egyebet, mint csak azt. hogy a gyermek 
az A/ Jele szokik tekinteni, már az is nagy 
nyereség, mert ezen megszokása később val­
láserkölcsi érzületének emeltyűjévé válhatik. 
Azért mondom, hogy: Ti édesanyák, korán 
tanítsátok gyermekeiteket imádkozni! Kzen 
forrásból, ezen egyeseknek talán értelmetlen­
nek látszó szokásból takadhat számukra ké­
sőbb a.", élet vize. A gyermek később, mikor 
gondolkozni kezd, gondolkozni fog imája fe­
lett is s lehetetlen, hogy az abban felhangzó 
Isten neve felemelő hatást ne g\akoiolj(;o.
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lelkére. Az isteni hatalom, gondviselő jóság 
s szeretet, melyet imáiban ajkaira vesz, s 
melyet, inig karjaitok között van. a legna­
gyobb áhítattal többször ki kell emelni előtte, 
eszébe fog jutni később is s szárnyakat ad 
lelkének, erőt karjainak, szivének.

Az Atlanti-tengeren egyszer ót nap és 
öt éjjel szakadatlanul dühöngött a vihar, ugv 
hogy az Amerikából Európa felé evező „Kor­
nélia" nevű hajó a legnagyobb veszedelem­
ben forgott. A hajó egyik pillanatban a tél­
tornyosult hullámok tetején lebegett, a má­
sikban pedig mely örvénybe sülyedt . a hajó 
deszkái recsegtek ropogtak s már alig bii tak 
ellenállani a hullámok ostromának. 8 a ve­
szedelmet fokozta még az is. hogy egy pil­
lanatban télreesuszott a nagy vitorla s azt 
okvetlenül mielőbb meg kellett igazítani, inéit 
különben a hajó a vihar martalékává lesz. 
De hát ki igazítsa meg? volt a nagy kérdés, 
mert az óriási viharban hozzá felmászni szinte 
lehetetlennek látszott. — A kormányos egy 
12—lü esztendős matrőzliura rá parancsolt, 
hogv másszék tel a kofelhágcsoii es igazítsa 
meg a vitorlát. A tin egy özvegy anyának 
eg vet len g verni eke volt. A liu majd az ingo 
árbocra, majd a kavargó hullámokra tekin­
tett s esdő szemeivel kérni látszott a kormá­
nyost. hogv mentse tel a nehéz feladat alól. 
A kormányos azonban ismételten rá paran­
csolt. Ekkor a tin engedőimet kért. hogy né­
hány pillanatra beinehessen a szófiájába. Ez 
megtörténvén, neliánx perc múlva kijött s 
ügyesen mászni kezdett a kötél hágcsón. Egy 
jószivü utas. aki aggódva nézte a gyermek 
veszedelmes vállalkozását, szemrehányó han­
gon szólt oda a kormányosnak, hogy minek 
erőltette azt a szegény tint, hisz élve aligha 
kerül le az árbocról. A kormányos azonban 
ezen szavakkal mentegette magát : ..Felnőtt 
embert oda tél nem küldhetők, mert a vihar 
még könnyebben lesodorhatná: különben ne 
tessék félni, ez a fin a legkitűnőbb mászó".

A vihar e közben még jobban dühön­
gött A szélvész a gyermeket a kötél létrával 
együtt jobbra-balra csapkodta: de azért nagy

tóttá a vitorlát. S néhány perc múlva sértet­
lenül ért le a hajó fedélzetere.

A kormányos meg vereget é a tin vállát 
s igy szólt:

— Fiam, nem féltél, mikor azt paran­
csoltam. hogy fel kell másznod az árbocra?

De bizony, féltem én nagyon — felelt 
a liu őszintén.

— S miért mentél be előbb a szobádba? 
— tudakolá a kormányos.

Előbb imádkozni akartam, mert el 
voltam reá készülve, hogy élve nem kerülök 
vissza. Mihelyt azonban megimádkoztam, ag­
godalmam csillapult.

— És hol tanultál meg imádkozni? —- 
kérdezte tovább a kormányos.

Még otthon, édes anyám tanított imád­
kozni: mikor elbúcsúztam tőle. lelkemre kö­
tötte. hogv buzgón imádkozzam s a jóisten 
meg fog segíteni.

Az életből vett ezen példa is mutatja, 
hogv miiv megbecsülhetetlen kincse az a gyer­
meknek. ha édes anyja korán megtanítja imád­
kozni. Gyermekeink elöhh-utóbh kikerülnek 
az élet tengerére, ahol sokszor orkánok zug­
nak. ör vei ivek tátongnák : s mi lógja gxönge 
lelkűket az elszédüléstöl megóvni, lm ez az
égi őrangyal nem lesz ott mellettük ?

nehezen felmászott az árbocra s m eg igazi-

Kórházban.
<I sirnrnli stnl 

Li Ili'riimi'h s:aVm/c.
/ >i un if wnnla/ ftilln) i nn lm 

. I mm/e.s'.své/éu ! . . .

Kui/lnt, rn/asit r sírni fülilöli 
llnl is kurrsm ?

Muhin ifi iiunih n hi’sri'iisi I/
S h leli <lil'it/flnh .

I ni n ft'lluili tin. niinilt ns' i/ru 
(HI run a: u lum :

llmniiiii riii/h. rn/us: <:nll Irlhanu'C 
(ii/iisms ml imknn.

\



''V

190V. ,V a s á r n n p‘ 228.

Edd i<j ts csal, mm lurta torkát. 
Hóim oda szálló :

Hol lo in oi/i/szor letl llir<lll(lll<l<ltrtl 
lluzijá imája / . . .

{’ram! mill nsszn-rissza küldöd 
(hinan a lolkoin:

Adjad. lmi}i\ csal,' hurkai álro 
La kozzák hon nőm.

h/ij. ntikoron les: kondidiísa 
A i'ái/iírának:

Indám. Imiji/ szá/i románi/i, álmai 
Villára ni!nak! . . .

Dános József.

Hz evangélium mindeneknek.
„Azúrt küldött engem, hogy a szze

gényeknek az evangyéliomot hirdes­
sem“. Luk. t. 18.

Az Úr Jézus keresztelő János követeinek adott 
ismeretes válaszát c szavakkal végezte : ,.És a szegé­
nyeknek az evangyeliom prédikál!atik“ Ézsaiás pró­
féta 01, 1. v.-ben a Messiás műnk i között első helyen 
emiili az evangeliom hirdetését. Az L r Jézus rém azér 
említi legutoljára mintha ezt tartaná a legcsekélyebb­
nek, sőt inkább mivel ebben találta összes működésé­
nek végcélját. Minden adományai között ez a legna­
gyobb, amivel a hozzája ragaszkrdókat felruházza, 
hogy miként Ö tettel, szóval és egész lényével meg­
jelenthessék az Atyának nevet, ahogy az utolso esten
mondotta. (Ján. 17, 20)

Ezért foglalkozunk mi is e sorokban az evan-
gyelium terjesztésének módjaivá , röviden az evan- 
gelizációval. A keresztyén diakoniának is a légió s 
végcélja, hogy összes munkájával együtt és külön min­
denkihez eljuttassa az örvendetes üzenetet. S ha van 
e szegény világnak szüksége valamire, úgy az csak ez 
lehet Mert minden földi nyomorúság onnét szármá­
zik hogy a világnak nincs alapja a mire építhetne; 
nem tudja, mit akar és mit kelljen cselekednie; min­
dig csak a felszínen mozog, s ha ez o^etoredez. , 
mint a porhanyó jég, leomlik minden alkot, sa. Ezé t
arra van legnagyobb szüksége, hogy •' “u“ “ . ő_
legyen valaki, aki a tapasztaláson alapuló m gg, 
dés erejével hirdesse neki Pálnak és Silásnak a ke - 
ségbeesett lilippibeli tömlöczlarlóhoz intézett szavait 
Ap CS. 16. 3U: .Higyj az U, Jézus Krisztusban es 

üdvözölsz, mind te, mind pedig a Házad nép^ & « 
intés oly egyszerű, hogy a legegyugyu 
lóghatja és ha szivébe befogadta, követhet, ,s; oly

rövid, hogy a legnagyobb sietség, a legfenyegetőbb 
veszély közt is megértheti bárki; és oly világos, hogy 
egész életében minden aprólékos dolgai közt is vezé­
relve lehet.

Vannak alkalmak midőn a diakonia munkásai is 
tehetnek Jézusról bizonyságot, bárha az ige hirdeté­
sével nem bízattak is meg (1 Kor. 14, 34 ; 1 Tim. 2.,
12; 1. Pét. 4, 11.). Fülöp evangélista leányai prófétál- 
tak atyjuk házában (Ap. Cs. 21), Priscilla rávezette 
Apoliost az Istenhez vezető útra; Lóisz és Eünike 
gyermekkorától fogva tanították Timotheust az írásokra. 
Megtehetik azt ők is a kórházakban, szegény és men- 
házakban stb. A házi istenitisztelet tartása, vasárnap 
egy prédikáció elolvasása nemcsak jogukban, hanem 
kötelességükben is áll. A gyermekek oktatása, az ifjak 
vezetése feladatuk körébe tartozik, akár mint fő, akár 
mint mellékfoglalkozás.

A vasárnapi iskola angol formája 1080-ban kelet­
kezett. Raikes Róbert gloucesteri hírlapkiadó kezdette 
meg, aki a tudatlan és elvadult fölserdült gyermeke­
ket összegyűjtötte és fizetéses tanítókkal taníttatta va­
sárnaponként Írásra, olvasásra, számolásra és vallásra.
S azért vasárnap, mivel hétköznapokon munkába jár­
tak. Ez iskola nagy hiányt pótolt Angliában, mivel 
abban az időben az általános iskola kötelezettségre 
senkisem gondolt és számosán nőhettek fel a nélkül, 
h;gy Úr Jézust csak nevéről ismerték volna. Csakha­
mar [el is karolták ez intézményt ás az angol és ame­
rikai tr.ülekezeti élet nélkülözhetetlen alkatrésze lett. 
Az európai szárazföldre 1824 ben hozatott be s Wiehern 
működésének kiinduló pontja lett és a belmisszió esz­
közévé vált úgy az egyház, mint a sze .ták kezében. 
A vasárnapi iskola egyébiránt nem volt teljesen isme­
retlen a protestáns gyülekezetekben, mert úgy a lutheri,
mint a reformá’us egyházban szokásban volt a refor­
máció százada óta a katekizáció. A vasárnapi iskola 
oktatási módja a csoportrendszer, melynek jelentősege 
abban áV, hogy a tanhó közelebbről megismerkedik 
a gyermekekkel és csa ádjaikkal. A statisztika szerint 
Németországon is a nagyobb városokban a csoport­
rendszert alkalmazzák, vidéken pedig rendszerint ma­
guk a lelkészek vezetik, ezért a falukon gyermek iste­
nítéletté változott át. Kicsiny gyülekezetekben ne- 
héz alkalmas segédeket találni, de meg kevesebb is
ájuk a szűk: ég. A nagyobb gyülekezetekben fölöttébb 

J . A ^nllúKnn mtnrlpn rPTldUkívánatos volna, hogy miként Angliában minden rendu 
és rangú komoly egyháztagok munkatársak 'ennének. 
Nemcsak a gyülekezeti életre lenne ez emelő halas­
sal, hanem a munkások szellemi fejlődésére is nagyon
hasznos lenne. ..

A konfirmált ifjak bibliaolvasó gyülekezései is
Angliában keletkeztek, ahol egyébiránt a különböze 
társadalmi osztálybeli és különféle foglalkozású egyé­
nekkel külön is tartanak bibliai órákat. Helyesen ve­
zetve a Szentirás mélyebb megértését és a megtanu ­
lnak az életre való alkalmazását tekintve jogyumol-
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csőket érlel net Gyakran ezek alkotják a leány , a no 
és más egyesületek gyülekezéseinek a legkedvesebb 
részét és sok olyan embert összehoznak, akiket nem 
ragadt el teljesen a világ, s akik azért meg tudják 
becsülni a bizalmas társaságot, a szerény megvendé- 
gelést tégy kevés kávé. vagy tea) és a mellett a lelki 
táplálékot is óhajtozzák. Az angol keresztyének igen 
leleményesek az ily estélyek rendezésében, melyekre 
meghívják a szegényeket, csonkákat, sántákat és va­
kokat" le egészen az elzüllöttekig, mint gróf Shaftes­
bury még a hivatásos tolvajokat is összegyűjtötte, — 
megvendégelte s leikökre beszélt. Tartanak ily össze­
jöveteleket a vasárnapi iskola növendékeinek szülői 
számá a is, hol a nevelésről tartanak elmélkedést stb. 
Ugyszinte a nők is összegyűlnek, magukkal vivén sa­
ját vagy gyermekeik ruháját (varróegyesületek). Jó 
dolog a hasznost a kellemessel egyesíteni, csak a fő- 
dolgot, a gyülekezettel és annak a fejéve való össze­
köttetést sohasem szabad szem elöl teveszteni. Csak­
nem hihetetlen, hogy a reklám, a humbug mennyire 
befészkelte magát némely amerikai egyházba. Legyünk 
„okosak, mint kígyók-', de a galamb ártatlanságával 

Az ugyanazon körhöz tartozók gyakori össze 
gyű ekezéséböl támad az egyesület. Legfontosabbak 
ezek között az ifjúsági egyesületek. Mi lesz a konfir­
mandusaimból, sóhajt föl sok lelkipásztor s vele a 
szülök és buzgó egyháztagok. Az ifjak nagy része, a 
mikor kikerül az életbe, lassanként úgy elhanyagolja 
a templomot, hogy talán csak akkor lépi át ismét a 
küszöbét, mikor családot alapit Szükség van ezért oly 
helyekre, a hol az ifjak a szabadság és vidámság után 
való vágyukat kielégíthetik, de a hol egyszersmind az 
erkölcsi és vallásos tartalékjuk erősödést nyer, a hol 
Isten igéjével, mely ..útjukat szerencséssé" teszi, meg­
ismerkedhetnek, még pedig oly formában, mely hoz­
zájuk legillöbb Csak előnyükre válik, ha egyidejűleg 
fejlődik lelki és testi erejük s erkö esi komolyság tár 
sül a tudományokban vagy a mesterségükben való 
elhaladásukkal Sok kezdeménvezés után legneveze­
tesebbé leit az egész világra kiterjedő Keresztyén If­
júsági Egyesület, az angol Nasmith Dávid alapította 
1823-ban és véglegesen szervezte Wiliams György 
1^44-ben. ki a központi választmányának elnöke volt 
190ö-ig.E világszövetség 18Ö5 óta minden három év­
ben konferenciát tart és három utazó ügynököt foglal­
koztat, közel ötezer egyesü'et tartozik kötelékébe fél 
millió taggal. Sok nagy városban saját házuk a Kér. 
iíju-ági egyesületeknek több millió korona értékben

h,g\ őszinte es komoly kérdés az őszinte és ko­
moly református emberhez ?

Mikor imádkoztál, mikor voltál templomban, 
mikor vettél úrvacsorát legutoljára?

A feleletet ki-ki adja illeg önmagának Isten 
előtt. ;i maga j o lelkiismerete szerint.

Isten igéje.
Gyarapodjál, mint Jézus!
Olvasandó: Lukács ex-. 2, .VJ.

II.
Hát ti barátaim gyavajiudtok-é ?
Tudom, hogy testetek fejlődik. Kérdésem más 

pontra irányul.
Gyarapodtok-é bölcsességben ? Talán ismere­

tekben. Ti, akik sok kérdésben többet tudtok, mint 
atyáitok, t idjátok-é úgy számlálni Hajijaitokat, hogy 
bölcs szívvel járjatok? Zsolt. !h I, 12.) Tudományos, 
ipari, politikai dolgokban előbb vagyunk, mint a Jézus 
korabeli római és zsidó társadalom, de haladtunk-e 
abban a bölcsességben, amelyet Jakab, az Ur atyja­
fia i ajánl és amelyről azt mondja, hogy -először 
tiszta, azután békességes, kíméletes, engedékeny, ir­
galommal és jó gyümölcsökkel telt, nem kételkedő, 
nem tettető?u (Jak. 3, 17.. Az ilyen kitűnő böl.ses- 
ség megérdemli a fáradságot, hogy keressük. Kere­
si tek-é* ? \ an-i• haladásotok e tekintetben ? Korunk 
sokat törődik az emberi jogokkal. Nem volna-e még 
belesebb, ha foglalkoznék az isten jogaival is ? Fára­
doztok-»'- ti ezen?

Azután gyarapodtok-é kegyelemben ? Nézzük 
csak. kedves barátom! Gondolj életednek olvan sza­
kaszára, mikor megsokasodott rajtad a kegyelem, 
falán vallásoktatásod végén történt az. vagy vala­
melyik imádságodnak nyilvánvaló meghallgatásakor. 
En nem tudom. Te tudod. Haladtál-e azóta? Az 
Úrral való amaz egyezséged bensőbbé vált-»’ azóta ? 
A hala. mely akkor kezdődött lelkedben. ott van-»' 
s nagyobb teivr nyert-»'- az»ita ? Meg van írva, hogy 
akinek van. annak adatik és nn'-g többje lesz. Meg­
valósult-e »'letedben e különös ige igazsága ? Ebben 
az lírában t»>bb sz»'retet, több alázatosság, következés­
kép több t-rö van-e benned, mint tiz évvel, mint egy 
»‘Wei, mint félévvel ezelőtt?

Fovábbá ami a kcilvességet illeti. hogy barátsá­
gosan es világosan szóljak : kedvesebb vagv-e. mint 
megtt'résed alkalmával voltál ? Azon dolgok között, 
amelyeket Pál méltóknak tart arra. liogv szüntelen 
foglalkoztassák a filippibelieket, nem vsak azt említi 
meg, ami igaz, ami tiszta, haliéin azt is mind, -ami 
kedves es dicséretre méltií." (Ediji. 1. 8. Gyarajiod- 
tok-e ez irányban ? \ agy azzal áltatjátok magatokat 
természeti emberetek szívesen veszi , hogy az ejn'-s 

»‘s mogorva keresztyén liivehb tanítványa a Krisz­
tusnak, mint az, akinek szive rokonszenves és arca 
vidám ? Sok keresztyén láttára, hallatára azt hi unok1 
mintha Pál apostol nem azt ajánlotta volna a filijijii- 
bclieknek. ami szereteti-»1 méltó, hanem azt, ami vad, 
fanyar. . . Barátaim, J»'-zus gyarapodék kedvességben, 

A «• gü 1. Lukács megösmerteti a Megváltó gyara- 
jioilasanak tanúit, egyszersmind biztosítékait. ..Isten 
'l"tt úgymond <•< az emberek előtt." Nem
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olyan titkos fejlődés volt az, hogy az emberek észre 
", vehették volna. De nem is olyan zajos és feltűnő, 

ho‘rv Isten észre ne akarta volna venni. Még ellen- 
K ’ ,(u is bizonyságot tettek róla. „Mester“, mondják 
neki egyszer a farizeusok és heródiánusok, „tudjuk, 
|l()(ry igaz vagy . . . nem a látszatra nézel és az 
jste'n útját tanítod az igazság szerint!“ (Mk. 12,14.)

Ezen a ponton is kínálkoznak a kérdések. A ti 
bölcsességben és kedvességben való hala ástoknak 
tanui-é Isten és az emberek V

Néha. különösen a keresztyén ('let első lendüle­
tében. csak az Isten helyeslésével akai törő'ni az 
ember. Csak Ö lássa, szokás mondani, csak 0 cléged-

á r n a p

a kettő farizeusság s mind a két forma egyaránt 
gonosz. Óvakodjatok mindeniktöl.

Másrészt nem kevéssé veszedelmes és bűnös 
dolog volna az emberek tetszését, bizonyságát oly 
sóvárgással keresni, hogy közömbösek legyünk az 
Isten bizonysága iránt. Pedig úgy látom, hogy a ve­
szély különösen ezen az oldalon fenyeget. Nemde, 
kedves barátaim, az emberek dicsérete és helyeslése 
a ti életetekben jelentős tényezője a fejlődésnek, vagy 
visszaesésnek? Mikor tapsolnak, meg vagytok elé­
gedve s mindent elkövettek, hogy tovább is rászol­
gáljatok e dicséretekre. Ha hízelegve magasztalják 
kegyességteket, ti azt egészen helöénvalónak találja-

A ‘ • , -• V'D '_ ‘
'r.íE^:
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j.'k meg velem, keveset adok arra, hogy az emberek 
dicsérmk-é, vady gáncsolnak. Jó lelkiismeretem biz- 
tusit, hogy haladok, bánom is en a tubiit.

KW tekintetre úgy látszik, hogy az ily kólón- 
dklés elöhaladott kegyesség jele. Vigyázzatok, a an 

•m egyéb, mint önzés, vagy gög, vagy mind a kettő. 
..a azt ál itjátok, hogy csak az Isten Ítéletére adtok
valamit, bizonyosok vagytok-e, bog) utin cjup 
saját véleményeteket helyezitek más fölé? A tanzeus- 
ságnak kettős arca van. Vagy félreáll, hogy a soka­
ság csodálatát és bókjait kihívja. \vicsni) ot 
leszállítja csaknem minden felebarátja! a „raga< oz<m, 
hamisak, paráznák“ sorába (Lk. 18, ll.J De ez mind

tok. Könnyen meggyőznek arról, hogy kegyességetek 
kissé szgoru s egy kis tágítás nem ártana neki. Oh 
e kegyes hízelgések (ha szabad együtt kimondani e 
két szót) mennyi bajt okoztak s okoznak naponként! 
„Jaj nektek, mondja Jézus, jaj néktek. ha mindenek 
jót mondanak rólatok, mert igy bántak apáik is a
pró étákkal“ (Lk. •>, 2b.) _ f

Imént mondottuk, a közvéleménnyel dacolni es 
azt megbotránkoztatni, nem szükségképen a megszen- 
telödés jele; most pedig azt inon juk hasonló meg­
győződéssel: Futni e vélemény után, keresni bizta­
tásait, hozzászabni életünket, gyengeség, hogy ne 
mondjam, gyávaság jele. Térjetek vissza Jézushoz,

e
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barátaiul. X e gvétek öt példaképül, mesterül s külö­
nösen Megváltóul. Ü gyarapodék „Isten előtt és az 
emberek előtt.“ Barde Eduard után.

(Vége.)

Kegyesség útja.
Jézus az enyém.

Egy kis vasárnapi iskolás leány tanítónőjétől 
azon feladatot kapta fel. hogy Írja fel Jézusnak min­
den nevét, a mire csak emlékszik. Nagyon sokat 
nem tudott, mert még nagyon kicsi volt, de végül 
ezt irta: ,,és ö az én füles Megváltom“.

Elmondhatod-e te is, amit azon kedves kis 
leányka felírt: ,.Jézus az enyém, az én kedves Meg­
váltóm“. Akkor mondhatod azt is : ..én az ö gyer­
meke vagyok“.

Elég volna, ha ezt mondhatnád: ,,Jézus az
enyém“. Ugy-e neked van sok mindened s néha 
könnyelműségből egyet-mást elfelejtesz, vagy el is 
veszítesz; de Jézusod csak egy van s mi lenne be­
lől d, ha öt elveszítenéd.

De te az övé vagy! Nemcsak ezt énekelheted : 
Az Ur az én őriző pásztorom, hanem ezt is : En az 
O báránya vagyok.

X eszit-c el jó pásztor juhai közül csak egyet 
is? Megfeledkezik-e csak egyről is? Enged-e csak 
egyet is szétt perui ? Nem. mert ü világosan mondja: 
,,Az én jnhaim soha el nem veszhetnek és senki 
sem ragadhatja ki azokat az én kezemből. .Ián. 10.2* .

S ez a mennyei pásztor juhait nevükről ismeri. 
Hány ezer juha van neki szerte-szét az egész földön 
s még sem felejti el nagy nyájából csak a legkisebb 
báránykát sem.

Mily boldog gondolat ez. hogy nektek van egy 
szeretetteljes, kegyelmes Megváltótok, ki titeket nem­
csak névszerint, hanem valóban ismer a ki ismeri 
minden hibátokat és fogyatkozástokai, tudja minden 
kis bajotokat és megpróbáltatást«>kat. Es sziveteket 
kitárhatjátok előtte s nem fog egyet sem elfeledni 
az övéi közül.

Édes Megváltóm, szerető pásztorom, hálát adok 
neked azért, hogy én a te bárányod, vagyok. Tudod 
te, hogy én könnyen eltévelyedhetném nyájad közül. 
X"igyázz azért reám. tarts meg oltalmadban kérlek s 
ne hagyj soha elvesznem. Amen.

..Az Vr érmékéin őriző pásztorom.
Azért semmiben meg nem fogyatkozom.
Gyönvürü szép mezőn engemet éltet 
Es szép kies folyóvizén legeltet, 
bel kémet megnyugtatja szent nevében 
Es vezér 1 engem igaz ösvényében.“

Egyháztársadalom.
Magyarország.

Erdei j/i Kolozsvár. Az erdélyi egy­
házkerület egyháztársadalmi értekezletének válasza - 
mányát folyó hó 1 li-ára Kolozsvárra gyűlésre hívta 
össze az elnökség. E választmányi ülésnek fontos 
tárgya lesz az őszi nagy gyűlés érdekes tárgyainak 
előkészítése a mely iránt a többi testvér-egyházkerü­
letekben is nagy érdeklődés mutatkozik. Az érdek­
lődést növeli az a körülmény, hogy ugyanez időben, 
a megfelelő időbeosztással tartja meg az egyházkerü­
let őszi rendes közgyűlését, a melyen tudvalevőleg a 
régi Erdélynek ősi hagyományait követő föurak a 
Hám’’iák, Bethlenek. Telekiek, Kemények, Told a In­
gnak, Zeykek családjai mellett együtt vesz részt az 
erdélyi magyarság értelmi képviselete. A tárgvak, a 
melyek megbeszélés tárgyait fogják képezni, két 
irányba fogják terelni a munkát. Az első a belső lelki­
élet fejlesztésére fog irányulni s ebben főként a lel- 
keszi hivatás magas rendeltetését és szent szolgála­
tait fogja méltányolni és etii/nUnl i; ián t/el ni. A gyűlés 
második megosztása az egyháztársadalmi s egyúttal 
szociális munkák és feladatok végzéséről fog tájé­
kozni, a melyeknek jelentőségét Hr. Bál iffy Dezső 
egyházkor;Jeti fögondiiok ur önagyméltósága e sza­
vakban tette kötelességünké : .. , huntól//nn >'s vvi'h/h/rl 
ntnttkál nt <t cttlhhnssihj. a szereld. n sitdnnlsth) elvéinél' 
eret 11t/Csillt'st á,-delidben !

I tsiánt ninitt t //hú: l' T ti bt. Sárn-iuitnk. Minden 
zaj nélkül, de igaz bensöséggel. magvető) buzg«»Ság­
gal, gyiiinölesüzést kilátásba helyezői munkálkodással 
folyt le a magyarországi keres z f v éi i diák szövetségnek 
.június 2*-tol július 1 ig Sárospatakon tartott ez idei 
ülésezési1. A cél, amely az emberi társadalom erkölcsi 
újjászületésének eszközlése az által, hogy a diákok­
ban, mint a társadalmi élet jövendő) vezéreiben fel­
ébressze és megszilárdítsa a Krisztus i vangélium - 
ban és a keresztyén hitben gyökeredző keresztyén 
erkölcsi öntudatot, eléggé ismeretes, s csak sajnálni le­
het. hogy a magyar keresztyén diákok nagy tömegé­
nek ki lenre, bármi okból is távolmaradt onnan, ahol 
az előkészülés oly nemes eszközeivel találkoztunk. 
Azonban annál nagyobb lelkiépülésére voltak egy­
másnak a résztvevők. A gyűlésen képviselve veit 
Budapest, Kolozsx ít. Komárom, Pápa. Sopron 1 
Sárospatak i kóláinak küldöttei. A megnyitó gyűlést 
28-án este 8 órakor tartották. A résztvevők a nap­
nak ugyzólván minden szakát felhasználták lelki 
épülésre, kölcsönös fejlesztésre. A délelőtti s az es­
téli órákban komoly tárgysorozatok, a délutáni órák­
ban pedig bibliát tanulmányozó gyűlések kötötték le 
a jelenlevők szivét és figyelmét. A gyűléseken elő­
adott és megvitatott tárgyak a következők: A keres.- 
li/' tt illák /t iltun Előadó: Pongrác/. .József), .1 k' i*
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dilik feladatai (Victor János). A kér. dilik küzdelmei 
(Révész Imre), .1 kér. difik erőforrásai (Rúzsás Lajos), 
Az Imádkozásról (Pongráez József), .1 hűn mini vótse'y 
mayánk ellen (Victor J.). A hiin mint cétséy másokellen 
(Rúzsás Lajos). .1 hiin mint n'tsdy Isten ellen 1 Pongrác/ 
József;. Ki colt Jézus? (Viktor János).

Az előadott tárgyak, valamint a bibliáéivá só 
órák mindmegannyi nemes törekvésről, mély vallásos 
kedélyről, komoly elmélyedésről és munkálkodásról 
tettek tanúbizonyságot. A gyűlés egyes mozzanatai­
ból még kiemelhetjük nevezetesen azt, hogy a jó 
ngv minél szélesebb körben való terjesztése, s minél 
sikeresebb munkálkodás érdekében a szövetség szep­
tembertől kezdve egy lapot indít, valamint, hogy 
e<ry utazó titkári állást létesitstt, amely újonnan 
szerzett állást be is töltötték Victor János budapesti 
theolőgus személy eben, míg a pénztári állásra Pong­
rácz József püspöki titkárt kérték fel. A jó Isten 
adja. hogy mind eme nemes törekvést, az 1 r szellő­
jében való munkálkodást a gyiúnölcsözes igaz sikere 
koronázza s a kitűzött zászló alá, amelyre a Krisztus 
neve van felírva, a magyar diákság ez időszerűit 
elmaradott kilence is megtérjen.

Németország.

Hannen—Elherfeld. Az evangéliumi férfi és ifjú­
sági egyesületek és a keresztyén ifjúsági egyesületek 
ez év július 28, augusztus 2-a közti időben tartották 
meg XVII. világkonferenciájukat. Ezen áldásos egye­
sületek, legújabb statisztikai kimutatásaik szerint, 
már behálózták az egész, világot. Szövetségük kere­
tébe 7833 egylet tartozik s ezek tagjainak száma 
821209. E szép számú ifjú érdekében való keresz­
tyén munkát 2973 szekretáriátus végzi és az egye- 
«Heti hátak száma 1 Ilii, mintegy «Xl,999MI» márka 
értékbeli. És ez a szervezet, igazán a parányi ma- 
goeskából fejlődött nagygyá. Az lSőo. évi I. párisi . 
kongresszuson 7 állam 35 taggal vett részt, de az 
50 évi jubileumi ünnépélyeii, a melyet szintén Paii>- 
ban tartottak meg, már 2-> allam vett i észt b.U luxa 
talos kiküldöttel. Nagyobb szabású kongresszusok 
voltak a következő helyeken: Londonban i'89 1-ben, 
hol 779. Bázelben l<S98-ban, hol 708, Krisztiamaban, 
hol 579 delegátus vett részt. Németországban eddig- 
elé háromszor ünnepelt a Szövetség. Es p'dig. 
,S»;5-ben Elberfelden, 1875-ben Hamburgban es 
iHSj-ben Berlinben. E világszövetség célja az ltjusai* 
életének megneiiiesitese, a kereszten} t sznn n} t k n z 
irányítása. Érdekesen különbözik az » g* sz z 
a pápizmus érdekes szolgalatára alapított a u kát 
ifjúsági vagy legény egy esni etek tol, amelyek általáno­
san igen-igen kevés kivétellel csak szórakoztató, zene, 
esetleg szini-mükedvelő egyesületek, sakk, ku-li, 1 M * 
leg éppen kártya-játék kultiválására alkalmas helyi­
ségek. mert ezeknek a könnyebb üdítő világi szóra­
koztatás alkalmakon felül, valláserkölcsi céljuk is van

és ez a keresztyén jellemképzés. A kongresszus idei 
tárgyalásainak központja volt: „Jézus és a gazdag 
ifjú." Azután értékes tanulmányok eredménye volt 
ismertetése annak, hogy: „Minő hatást értek el a 
keresztyén ifjúsági egyesületek a különböző foglal­
kozású férfiak és ifjak ístudensek, katonák, matró­
zok, kellnerek, szállodai álkalmazottak) között ?

Angolország.
..Seedtime und Harvesta londoni 1 raktátus 1 ar- 

sulat angol folyóirata, jelentést ad tizenegy 1 élekről, 
kik ezekben a hetekben tértek meg a társulat iratai­
nak olvasása következtében. Itt Magyarországon is 
a múlt évben történt, tizenhárom oly esetről tudok, 
a melyben Isten olyan iratokat mint. „Jöjj Jézushoz , 
„Jézus Szavaill, „Az emberi szív11 stb. hasznait es 
az olvasók megtértek. Miért nem osztják többben 
szét a nép között e társulat kiadványait, mikor Isten 
ezeket olyan gazdagon áldja ? Ezek beszerezhetők a 
„Vasárnap™ szerkesztősége utján is.

Délamerika.
Peru Imi nemrégiben egy misszionárius jelentette, 

hogy egy szabó-mester utána szaladt s azt mondta : 
„Uram, tegnap adott nekem egy kis könyvecskét. 
Az első rész sV.ól Keresztelő Jánosról, a második eg} 
lakodalomról, a harmadik egy emberről, a ki Jézus­
hoz ment éjjelen. Ezek csodálatos szavak 1 Adhat-e 
valami többet Jézusról?1* Ilyen illusztrált bibliai ré­
szek, szétosztásra alkalmasak, kaphatók a Skót Nem­
zeti Biblia Társulatnál, Budapest, Hold-u. 3.

Ázsia.
Pinq Vinni területében (Koreában) a múlt évben 

volt 151 Biblia-Kör H575 férfi taggal. Pmg Yang 
városban volt 3 Biblia-Kör 15W férfi taggal. Ezeken 
kívül 3500 nő vett részt a különböző női Biblia- 
Körökben. Hely még van a mi Biblia-Körünkben!

Afrika.
X}/ugat-Afrikáin!! örvendetes hir jön. A Niger 

folyó deltájában nagy lelki ébredés kezdődött. Lg} 
misszionáriust ismerek, a ki ott munkálkodik. Mikor 
láttam, azt mondta nekem: „Oly borzasztó az ottani 
népnek élete és szokása, hogy mikor ott voltam, 
mondhatom, hogy pokolban voltam." Most pedig sokan 
megfordulnak a sötétségből a világossághoz. Az igé­
nek van hatalma.

HÍREK.
Olvassuk rendszeresen a Bibliát.

(Heti útmutató a Biblie-olvaaá,«lioz.)

Világi hiábavalóságok.

IflOfl Szeptember I» Hétfő. Jövevények. I. Vét. -Ml *•
14 Kv-l.l. X" szeressétek a világot. 1. hm -M r 1 * 
i:> Szel du. A Sátán ajánlata. Máté 4:*—11.



19Uí>. Szeptember lt) Csütürtük. ..Mvg ne ve*-étek azt. aki kzcSI." Z-ie.
12:26-ÜK

17 Péntek. .. 1-átvknyossAgá lettünk." 1. Kor. 4.t l.i.
1H Szombat. „Leomlott a nagy Babilon.•• lel. 1S:1 H.

21:1- 5.
Itt Vasárnap. Híjába valóságok, l’retl. 1:1- IK; 2:1 — 11 

Szólj arról, hogy mily ellentétben ált a világi -szellem 
a keresztyén szellemmel, a Kiisztn< a Beliállal.

Személyi hírek Báró Jlámffy Dezső v. b. t. t. 
egyliázkerületi fögondnok. e lio lH-an tartandó igazg. 
tanácsi ülésre Kolozsvárra megy. 1 >r. Kenessey Béla 
erdélyi püspök az e hó 13—14. napjain tartandó lel- 
készképesitő vizsgák után. 18-án már püspöki körútra 
indul Xagy Károly egyházkerületi főjegyző. .lancsá 
Lajos közügyigazgató esperes es Pán kusti Bal töszam- 
vizsgáló kíséretében. A püspök úr ezúttal a nagy­
szebeni egyházmegyét látogatja meg. Dr. S.nhó Ala­
dár budapesti lelkész október 1 - 13 napjaiia a
Bethania Kér. Szövetség és Filaueltin diakonissza­
intézet érdekében leendő propaganda ügyében Kolozs­
várra megy. Dr. Paksiig Sándor dunamelléki püspök, 
részben a budapesti rét. theol. akadémiai! folyó h-l- 
készképesitö vizsgálatokon leendő eluökh-s. részben 
nagvfontosságu hivatalos ügyek elintézése ct-ljahol. 
székhelyéről több napi tartózkodásra Budapestre 
utazott.

A magyarországi ágostai testvérek gyűlései
Augusztus 17—18-án volt a dunántúli egyházkerület 
közgyűlése. Első nap ment vegbe a soproni --x . Tem­
plomi 1,'in vésel \ és .eV Sándornak, a dunántúli evaiig. 
eavházkerület. uj felügyelőjének nagyméretű ünnep­
léssel <-g\ 1 lekötött beitítatása. A 1 n-igtatasra az ország­
nak csaknem valamennyi protestáns egyház vvz.ere 
megjelent. A matívarországi református egyházat oi. 
Antal (tábor dunántúli püspök képviselte A Ne tő­
imre üaygyel kapcsolatban < íyurátz p.spök a hdkeszi 
kart éherséare és lankadatlan munkásságra szólította 
fel. A bánvai evangélikus egyházkerület. « ho '•1 1 1
napjain tartotta közavülését. a melyen Zsilinszky 
Mihálv fötélügvelo megnyitó beszéde országos feltű­
nést s a higgadtan gondolkodó katholikusok koiohoii 
is mélv hatást keltett. Zsilinszky c* lmszedohoii rámu­
tatott a római pápának a magyarországi vegyes há­
zasságok ügyében —- Ne feinere elfoglalt alia «pont­
jának újabb törvénytelenségeire s erősen ostorozta 
azokat a katholikus papokat es klerikálisokat, akik 
a Katholikus Népszövetség révén beviszik a politikát 
a vallásba. ..A’em «////- VA ez — úgymond - aiint a 
múlt '‘'lí'iiil mgi/eeues eceibeu /c liilezett eullási hu mull
lelkiismeretien megisnethse“

Hallgassuk meg Jézusnak a tisztaságra vonat­
kozó szavait. „Boldogok a tiszta sziviiek, mert ők 
az Istent meglátják“. A tisztátalan sziviiek nem látják 
meg. De a tiszta sziviiek „látják“, azaz valóságnak is­
merik. tapasztalják közelségét, diadalmas segítséget.

Egy német Bólyay-kutató. Érdekes vendége 
van néhány nap óta n marosvásárhelyi kollégiumnak. 
Haeekel Pál karlsrnhei egyetemi tanár, a nagyhírű

matematikus, aki tagja Tudományos Akadémiának is, 
3-ika óta, Kiirscdiák József műegyetemi tanár társa­
ságában, Marosvásárhelyen időzik. A tudós tanár 
társaságához Kolozsvárt Sc hlesinger dr. egyetemi ta­
nár is csatlakozott. A három tudós most a maros vá­
sárhelyi kollégium vendége, amelynek képviseletében 
a pályaudvaron Kss Tamás tanár jelent meg fogadá­
sára. Haeekel tanár a Kar Is miiétől Marosvásárhelyig 
terjedő hosszú utat ezúttal másodszor tette- meg, 
mert szükségesnek találta, hogy a két Bolvay kriti­
kai és teljesen kimerítő életrajza megirassék és éppen 
ezért rászánta magát, hogy Marosvásárhelyen össze­
veti jt se a ké-t Bolyayra vonatkozó iratokat, leveleket 
és egyéb felfedezhető emléktárgyakat. Haeckel úgy 
tervezi, hogy a tudományos világot rendkívül érdeklő 
munkát egyidejűleg német, angol és magyar nyelven 
focrja kiadni. Ez utóbbinak kiadásáról a Tudományos 
Akadémia fog gondoskodni.

Világ folyása.
E hét elejét az előző hét zárófejezete kezdte meg. 

Értjük alatta a világhírű orvosi kongresszus hefejezáset, a 
mely alkalomból gróf Apponyi Albert vallás és köz- 
oktatásügyi minister ö exellenciája fényén estélyt adott 
a külföldi vendégek tiszteletére Érdekes felemlitni. a 
záróünnepségek keretében Apponyi minister, egy fé­
nyes és hatalmi sz noki beszédet is mondott, amelylyel 
magával ragadta a ha Igatós ágot. A napilapok szinte 
nem is tolmácsolható e ragadtatássa! szólnak a magyar 
közoktatásügyi ministerröl s a mi lel ünk is felhevül 
és egész elr gadtatáss; 1 gondol arra az eshetőségre, 
ha az idegen nemzetiségűek hitoktatásának nyelei A 
v áiy magyar nyelei kérdésénél ugyanezt az ékeskedő 
magatartás tanúsítja végig E tárgyban ugyanis a 
doloa lényege ez. A minister elrendelte. ho..y az ösz- 
v;(> felekezeti <■< ótllunti nuigyaru/ku iskoláknál/, az y. o. 
uh}leik ealhistanitáisi nyelei is magyar legyen . Ez ellen 
az oláhok országos oláh nagygyűlést akarnak össze­
hívni. Ez az országos oláhgyülés a- ónban érdekes ter­
vet váltott ki igen sok törvényható-ágban, azt t i., 
hogy a magyar ministen rendeleteknek nem engedel- 
m.skedö oláh főpapokn .k az ösí magyar állam birto­
kaiból i/ ö céljaikra á engedett földbirtokokat és egy­
házi javal at viss; a kell venni s a szegény nép közt, 
jutányos árban te; kell o-ztani, illetőleg szekután mini 
Hoay a nép fia, az egyszerű földmives is földet kap­
jon "s megélhessen, erre újabban is szép eredmény­
nyel működött Darányi Ignác földmivelésügyi minisz­
ter. aki közelebbről is lí? község területén segélyezte 
a kisgazdákat a birtok parcellázásban, ingyenes mű­
szaki és jogi segélyben, sőt olcsó földkölcsönök szer­
zésében is.

Az elmúlt hét egyébiránt sok v Jtozást nem ho­
zott a magyar nemzet belpolitikai életében .Lesz-e ón­
álló nnngynr hank ' A ’em lesz' Még mindig találgatás 
kérdés ■ s a mi a legszomorubb a dologban, az, hogy 
e h lőtt vetélkedvén a pártok, azok hir apjainak egy* 
része olyan durva és undorító hangon ir a más párt- 
beliekröl, hogy az szégyene a magyar népléleknek. A 
nagy királygyakorlatok után fog eldőlni a kérdés. Ez 
most az érdeklődés központja, mivel ez alkalommal 
újból találkozik a nenn t csóiszár n un királyunkkal és a 
trónörökössel Grossmeseritsch kis morvaországi falu­
ban, ahol bizonyára sok nagyjelentőségű kül és bel­
politikai kérdés is szőnyegre kerül.



Vasú r ti a p
229.

1Í.M >!>.

Az Erdélyi Reí. Egyházkerület Egyházi 
Értekezlet célja

Az Erdélyi Ref. Egyházherületi Egyházi Érte­
kezlet célja : 1. egyházi ismeretek terjesztése, ;i rét. 
keresztyén vallás — erkölcsi öntudat s egyházi ösz- 
szetartás érzésének ápolása, a református hit és egy­
házi-élet erősítése, az egyházi és világi elemnek egy­
házunk isteni küldetéséből folyó feladatainak meg- 
oldhatása által követelt közös munkára tömörítése.

2. Az Értekezlet az erdélyi ref. egyházkerület 
felügyelete és védelme alatt áll.

Hogyan fizessünk elő a ,,Vasárnapra.
A „Vasárnap“ előfizetési dija e g é > z • \ i e >

róna, félé v r e 2 k o r o n a 50 f i > 11 e " >.* J*
évre 1 korona 25 fillér. Előfizetünk úgy, hogy 
a megfelelő előfizetési dijat postán utalványozva a „X asainap 
kiadóhivatala címére Marosvásárhelyt. Szentgyovg.v-utc» 9 ,SZ 
címre elküldjük. A megrendelést célszerűen eszközölheti mini 
denki a maga illetékes lelkésze utján is a ki szívesen 
az előfizetési dijat imzzánk elküldeni. Se hanyagob-k « *

megrendelést, ho*y . hp '«"f«"»» Tdto
j u t á n y o s á r o n

Az Érte ü zleti Tagság.
Az értekezlet tagjai: a) alapítók, kik az. erte- 

kezlft céljaira cgyszersinindenkorra legalább UH.»

koronát adnak; . ...
1), rendes tagok: egyháziak vs világiak, a kik

évelik int 2 koronát fizetnek;
c, pártoló tagok: kik valamely legkbe •> any ági

áldozattal járulnak az értekezlet céljaihoz:
H, disztagok: kik az egyházi élet mezejen szer­

zett, érdemeik folytán ilyenekül megválasztaniuk.
[iry alkalom és mód van adva arra. hogy 111111

den refümátus férfi »»
lehessen: a gazdag koronáival, a 1
v,„v,„ vészt vgyliáztársüdslmi szerva,■Minkbe,.. A 
kil; „.tűm áldozatát csttk tevmészrtbem adomanyok- 

knl rólnitjíi lf kézimunka. szid...Mit
támogatóik. A helyi kürOWnyek s viszonyok helyea 

Utat fognak mutatni az eljárásra

() <2*

Minden háztartásban, szegény és gazdagnál 
egyaránt használjak . 

a világhírű JOHN-féle házi

gőzmosógépet.
ÄSS'SSh“
érdeklődő hölgy kozoii>tg> q Tő" " idő-,
kitó fehér jSCdtós Ktoerltö UmertEtés
pénz- es munkamegtakdut . . , letti/et,We is
sei szívesen szolgaiunk. A g 1>LU

.—.—:-------kaphatóit. ,
Fistia emi is Fl«, srdfclyrésii íelírképúi; kssg 1 aI.

áros Vásárliölj ■

Mi a „Vasárnap célja?
... iy ,m„v legyen a mi olvasni tudó 

A ,,N «wrnap «-e r. ^ vetovmátus magyar,
és szerető magyar es ti» • </vllvmi táplálékot adó
véreinknek komoly nun. - .ívismánva, a melyből
a világ dolgairól helyesen tájékozta.. . . metiigmerU,sge
tápot merítsen h'bmck, '^^^"u^igaz keresztyén magyar 
'teendőivel, hogy azok tv .i* >
•ember lehessen,

Maros-Vásárhelyi
HÉpéml

Részvény társasős
imiielötel is iótiKoiivtiloM siolsaló nimietiiet

maros - Vásárhelyt
Szentgyörgy-utcza 18. sz.

C9ÍS
Azért alapictatott, hogy tiszta jövedel­

mét a magyar nemzeti eszmék támogatá­
sára. egyházak, iskolák és einberbarati in­
tézmények állandó segélyezésére fordítsa.

rngw ÄLhär w
.számított 5 száraiéit kamat mellett esazo- :
kát rendszerint felmondás nélkül fizeti vissz, ||
Incnmitnl váltókat, utalványokat, jelzálo- Ül 
IiEj LQlllllUl ^iiau vagy más módón biztosí­
tott egyéb követeléseket.

I mmm »ä1“*
lekötött törvényhatósági, községi vagy egy­
házi javadalmakra és jövedelmekre.

Mzelo lóiMi) ^
csolat < »sail.

é< nyúlt hitelt engedélyez tede- 
\m zet mellett!ZI

liiMisesSB
vesz és elad, saját és idegen

un.iiiiuH»1»11’^ rovásra.
Ä Maival élet- is iMitóMé inliiel síikíivtöidi 

veiéi-y=====e^k6,’lis!le,e-
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Befizetett alaptőke: 1500.000 korona. 
Takarékbetétek í & millió korona.

Maros-Vásárhelyt.Fiókiníezetek. Csíkszereda, Gyergyószentmiklós, Maros­
ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, Parajd. Sepsi- 
szentgyörgy, Székeiykeresztur, Székelyudvarhely.

A takarékosságot a lakosság minden rétegében 
előmozdítandó, amerikai módon házi takarékper­
selyeket Ízléses, csinos kivitelben, zárva, kulcsok 
nélkül Ingyen bocsátunk feleink rendelkezésére, a 
melyek által még a legkisebb összegek is könnyű 
módon meg akarithatók. Ezen házi takarékperse­
lyeknek azon nagy előnyük van, hogy azokból 
pénzt a mi közbejöttünk nélkül Kivenni nem 
lehet és igy a fél annak a kisértésnek, hogy a 
megtakarított pénzét esetleg céltalanul elkölts., 

könnyen elleritállhat.
Ha legalább egy korona a perselyében összegyűl, 
szíveskedjék intézetünkhöz fáradni, a mikor a 
megkaritott összeget a perselyből a t cint jelen 
létében kivesszük és a betéti könyvecskéjébe 

javára Írjuk.
A perselyt zárva, kulcsok nélkül visszaadjuk és 

a pénzgyüjtés újból kezdődik.

Agrár laMpétt r. i. Miros-Uáiariiílil.
31=] G 3EE3G
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cement, gipsz, parketta, ablakredőny, 
Bohn-féle fedékser. p, mezőgazdasági 
gépek, a világ legjobb családi és ipa­
ros varrógépei, mosógép, jégszekrény, 
Dürkopp-kerékp r, gramophon, izzó- 
.'. lámpák, kábelek, szobacsengők

00000000

Gyenge és erősáramú

részlett ize tesn? is kaphatók :

FISCHER GYULA és FIAI cégnél
MAROS-VÁSÁRHELYT.

KALVIN-SZÖVETSÉG
Budapest, IX., Kalvin-tér 7.

Elnökük Ken s “V Béla, erdélyi rét', püspök, Kovácsy Sándor 
a budapesti rét. egyház fögondnoka.

( gv\ i-zvt-1 alelnök : Bemet Is! ,;n I.r. or>z. képviselő.
("gyvezi ;ö titkár j>;»lóczi Mór' ath Zoltá dr. ügyvéd.
A KiUvin-Szövetség célja a magyar kálvinista egyház ló­

véit a social is érzék te j 1 tisztese es a vallásosság megerősí­
tése által a társadalmi bajok felderítése, megelőzése és 
orvoslása végett egyesíteni. A reiormátus vallásit híveket tár­
sadalmi munkákra az evangvéliom és Kálvin- szélié­
in ében a szeretet és puritán egyszerűség s a helves jog- és 
kötelessegérzct segítségével - előkészíteni, kiképezni, nevelni 
és rábírni.

Célja felolvasások, vándorgyűlések és vallásos összejöve­
telek tartása, sociali> tanfolyamok rendezése, soeialis kérdé­
sekről szóló és vallásos müvek kiadása.

Az egyházközségekben mutatkozó vallásos, gazdasági és 
társadalmi bajok orvoslása céljából vallásos és szórakoztató 
körük, egyletek s községi Kálvin-Szövetségek alakítása. M ind­
azok löszére, a kik támogatásra szorulnak, otthonok, 
menedékhelyek s védelmi intézmények létesítése, vagy kezde­
ményezési . a munkásosztály művelése és védelme, a kivándorló 
hitsors..sok felvilágosítása és védelme.

Arra törekszik, hogy az egész ország kálvinistasá- 
gá t egy táhorha tömörítse s az egyházat erősítse, 
fejlessze, épitse ez által eleven, lüktető vallásos 
eletet teremtsen. 1 >v emellett gazdaságilag is kívánja a rét. 
híveket erősíteni s azért a gazdaszövetségek, gazdasági, 
hite 1- - más szövetkezet e k létesítését előmozdítani igyekszik.

A szövetség tagja lehet minden magvar honpolgár, tér­
tink. nők. ifjak egyaránt, tóvá hl iá egyházi és iskolai ható­
ságok. gyülekezetek, egyesületek, körök, ha az egylet céljait 
előmozdítani törekszenek s tagsági kötelezettségüknek eleget 
tesznek.

Orökö- tagok egy szevsini mién korra 500 kor., alapító 
tagok 1)0 koronáit fizetnek, rendes tagok lcgalabh évi 5 
koronát, segítő tagok legaláthh évi egx korona tagsági dij 
fizetésére vállalnak kötelezettséget.

i a g g y ü j t ö ivek s is ni e r t e t o 1 ü z v t e k a buda­
pesti vet. h'lké'zi hix ataltáil kérhetők Kálvin-tér 7. valamint 
I’. HorxáitJi Zoltánnál!. mint a szövetség ügyvezető titkáránál 
is I\ . l'ercm z d.'i/set-rakpart 21. kaphatók, s ugyanitt lehet 
tagul jelentkezni;

A tagok i választmány által idöröl-idöre megállapított 
tagilletnienyl.en i hasznos és különféle vallásos és táir-adulmi 
kérdéseket ismertető munkák részesülnek.

t tépjen be nrsírjenki a J<álvm- 
! :ój Szövetségbe, a ki jó reformá- h 

tusnak tartja magát!

Unghváry József
A

szölötelepén 
ésgvümölcs*

_ _ faiskolájába,
Cegléd Pestmegye) ez év őszén és tavaszán nagyobb mennyi­
ségű :u * • ö50 ezer darab nemes gyümölcsfa-csemete kerül
eladásra. 1 .*» éves példányokban a következőkből: körte, alma,
szilva, őszibarack, kajszinbarack, cseresznye, meggy, eper, sa­
vanyú szeder, bolxillei körte, azarol-galagonya, birs. laposnya, 
mandula, dió. füge. kö-zméte rihizke, mái in a, földi-eper —sza­
móca. ezenfelül szomorú alma, szomorú eper. pyramis-eper, 
gömb-akác, pyramis-akáu stb. csemeték. Ezek árai erősségük 
szerint 5- !{<», igen erősek 10—50 kr. Vgvancsak igen nagy 
mennyiségben kaphatok 1 b éves magcsemeték a következők­
ből: körte. alma. birs. doimin, beszterczei szilva, cseresznye, 
fekete meggy, sajmeggy Prunus Mahaleh - sárga barack, 
mami la. Prunus Myraboláma. galagonya és kökény, ezek árai 
erősségük szerint 1< *J drb so k^től 1 irt KO krig, 1Ö0O darab 7 
írttól 1, írtig. Lepényta < íleditschia triacanthos es akác, 
.áthatian sövény készite-éri igen alkalmas 1 U évesek, igen 
nagy készlet kb. •’> millió. Iminek ára pun) drb 1 Irt o0 
krtád 5 írtig Sorfának ha-ználható akác ‘2i)0 '2'20 cm. magas, 
1 drb 2" kr. Imi drb 1- trt. Imi drb 17«» Irt. Újdonságok a 
fent nevezett gy ihm ivsnemekbö] 1 darab -10 üti kr. I Iái ront szór 
permetezett, szokx árny minőségű bor és csemegeszőlő vessző, tel­
jesen beérett, sima 1Ó00 drb | írttól 7 írtig, gyökeres ‘20 írttól

I


